

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



## От коммунистических субботников до бригад коммунистического труда

Шел 1919 год... Молодая республика Советов переживала тяжелое время. Империалисты Англии, США и Франции объявили Советской России блокаду и весной начали против нее военный поход. Над нашей Родиной нависла серьезная опасность.

Защита социалистического Отечества требовала самоотверженной помощи фронту. Но в стране царил голод и разруха. Чтобы наладить производство и поднять сильно упавшую производительность труда, надо было спастись от голода, а чтобы спастись от голода, надо было поднять производительность труда. Создался какой-то порочный круг, прорвать который можно было только переломом настроения уставших и голодных масс, героической инициативой передовых рабочих.

И вот в мае 1919 года рабочие Московско-Казанской железной дороги в ответ на призыв ЦК партии «взяться за работу по-революционному» провели первый массовый коммунистический субботник. Они отработали сверхурочно без всякой платы шесть часов и добились громадного повышения производительности труда. Такие субботники казанцы решили проводить «до полной победы над Колчаком». Почин железнодорожников был подхвачен всюду. Первого мая 1920 года состоялся Всероссийский субботник, в котором участвовал В. И. Ленин.

В героическом подвиге рабочих в тылу В. И. Ленин увидел образец новой, сознательной, социалистической дисциплины, живые ростки коммунизма. Ленин расценил первый массовый коммунистический субботник как событие всемирно-исторического значения. «Это, — писал он, — начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии, ибо это — победа над собственной косностью, распухченностью, мелкобуржуазным эгоизмом, над этими привычками, которые проклятый капитализм оставил в наследство рабочему и крестьянину» (Соч., т. 29, стр. 379).

Историческое значение коммунистических субботников в том и состоит, что они явились сознательным почином самих рабочих в развитии производительности труда, началом перехода к новой трудовой дисциплине, к живому творчеству масс. Производительность труда, учил Ленин, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

Коммунистические субботники явились первыми зарисовками социалистического соревнования, развернувшегося в ходе строительства социализма в СССР в могучую силу и неиссякаемый источник огромного

роста производительных сил нашей страны.

Социалистическое соревнование — испытанный метод строительства коммунизма, основанный на самой высокой самодетельности миллионов масс. Оно непрестанно развивается, обогащаясь новым содержанием. Ему чужды застой, формализм и шаблон. Это неудержимый поток народного творчества, трудовых дерзаний и подвигов, ломающих на своем пути все и всяческие препятствия.

На каждом этапе развития Советского государства социалистическое соревнование получало все более богатое содержание, принимало новые и новые формы. От коммунистических субботников в годы гражданской войны, через ударничество и движение мастеров новой техники и высокой производительности труда в годы первых пятилеток к гигантскому размаху в годы Великой Отечественной войны, к всенародному характеру и большому разнообразию форм в послевоенные годы — таков славный путь развития социалистического соревнования. Это служит ярчайшим подтверждением ленинского положения о том, что только социализм создает все условия для развертывания соревнования в широчайших масштабах.

Вступление нашей страны в период развернутого строительства коммунизма вызвало к жизни новую волну трудового энтузиазма в борьбе за досрочное выполнение заданий семилетки. Социалистическое соревнование поднялось на более высокую ступень.

По инициативе комсомола в стране развернулось патристическое движение коллективов и ударников коммунистического труда. Первая бригада коммунистического труда возникла в дни подготовки к XXI съезду КПСС в депо Москва-Сортировочная Московско-Рязанской железной дороги — на родине великого почина. А сейчас в соревновании за звание коллективов и ударников коммунистического труда участвует уже более 85 тысяч бригад, участков, смен, а также сотни тысяч отдельных рабочих.

Участники этого замечательного соревнования ставят перед собой благородную цель — учиться жить и трудиться по-коммунистически. Они обязуются работать высокопроизводительно и экономично, внедрять новую технику и технологию, применять передовой опыт; непрерывно повышать свою квалификацию, изучать смежные профессии, овладевать марксистско-ленинской теорией; повышать общеобразовательный и культурный уровень; строго соблюдать правила социалистического общежития, воспитывать в себе высокие моральные качества людей коммунистического общества.

Вот как, например, работает бригада коммунистического труда Н. Белоусова с донецкой шахты № 1-2 имени Свердлова треста «Свердловуголь». Эта бригада решила выполнить семилетний план за пять лет и выдать сверх плана 82 тысячи тонн антрацита, увеличить производительность труда каждого горняка за семилетку на 20 процентов. Коллектив обязался также сэкономить за семь лет свыше 80 тысяч рублей. Все члены бригады решили в совершенстве изучить новую технику — комбайн «ЛГД-1» и слесарное дело, к концу семилетки получить среднее образование. Здесь каждый отвечает за дела своего коллектива, а весь коллектив — за работу, поступки и судьбу каждого человека.

Большая честь заслужить право называться бригадой или ударником коммунистического труда. Недавно старые производственники ленинградского завода «Электросила» писали в «Правде», что на этом заводе за право называться коллективом коммунистического труда соревнуется свыше 30 бригад, но удостоены этого высокого звания пока лишь три бригады. «...Почетное название, — указывал В. И. Ленин, — надо завоевать долгим и упорным трудом, завоевать доказанным практическим успехом в строительстве действительно коммунистическом» (Соч., т. 29, стр. 398).

Замечательному примеру бригад и ударников коммунистического труда следуют сотни и тысячи рабочих и работников, добывающихся общего подъема. Недавно бригадир придильции Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината коммунистка В. Гаганова проявила ценную инициативу: она перешла из передовой бригады в отстающую и за короткий срок добилась того, что эта бригада стала передовой. Патристический почин В. Гагановой — пример коммунистического отношения к труду, глубокого понимания общественного долга. Ее почин находит поддержку и распространение во многих отраслях промышленности.

Строительство коммунистического общества — живая творческая деятельность народных масс. Партия призывает всемерно поддерживать и развивать коммунистические формы труда, добиваться лучшего использования машин, станков, агрегатов, комбайнов каждым рабочим, нового подъема производительности труда.

Нет сомнения, что развернувшееся в стране всенародное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение семилетнего плана приобретет еще больший размах и увенчается новыми выдающимися трудовыми успехами.

И. БОНОВ.

## П Р И К А З Министра Обороны СССР № 118

9 мая 1959 г.

гор. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!  
Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!  
Сегодня исполняется 14 лет со дня победоносного завершения Великой Отечественной войны Советского Союза против фашистской Германии.

Приветствую и поздравляю личный состав Вооруженных Сил, всех участников Великой Отечественной войны с праздником Победы.

В ознаменование праздника Победы ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, столицах союзных республик и городах-героях Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствует великий советский народ и его доблестные, овеянные славой побед Вооруженные Силы!

Да здравствует наше родное Советское правительство! Слава Коммунистической партии Советского Союза, ведущей наш народ к победе коммунизма!

Министр Обороны СССР  
Маршал Советского Союза Р. МАЛИНОВСКИЙ.

## Семилетку — досрочно!

### Цикл в сутки — закон

Наш участок борется за право называться коммунистическим. И главное в этой борьбе — упорный труд на производстве, стремление как можно больше добыть сверхпланового угля.

Я руковожу подготовительной сменой в лаве № 65. Задача подготовителей — обеспечить условия работы навалотбойщикам. За смену мы успеваем подрезать лаву, посадить кровлю, перенести крепление и установить конвейеры. Мы не теряем попусту ни одной минуты, потому что стоит нам только

сорваться с графика — цикл в сутки, как сразу же не будет выполняться план угледобычи.

Хочется отметить замечательную работу врубашинистов Побочий. Несмотря на то, что в пласте часто встречаются колчеданные включения, бар несколько раз в смену приходится выводить из зарубной щели. Тов. Побочий вовремя закатывает подрезку. Хорошо также трудятся бригадир тов. Болдыцын и рабочий тов. Байер.

А. ХОМЯКОВ.

### 250 процентов сменного задания

В ночь с 8 на 9 мая в лаве № 17 девятого участка шахты «Польсаевская-2» работала комбайновая бригада тов. Украинко. Уверенно вел угольный агрегат машинист тов. Конев. За комбайном быстро ставили крепление бригадир тов. Украинко, горнорабочие тт. Дивин, Шутов и другие.

Смена закончена. Довольные своим трудом, горняки поднимались нагора. Сменное задание они перевыполнили в два с половиной раза.

В. ЗИМАРИН.

### ИТОГИ РАБОТЫ ШАХТ ТРЕСТА „ЛЕНИНУГОЛЬ“ ЗА АПРЕЛЬ

(плюс — минус в тоннах к плану)

ШАХТЫ:	
«Комсомолец»	+8161
«Польсаевская-2»	+7400
Имени С. М. Кирова	+6646
Грамотейский разрез	+4000
«Польсаевская-3»	+3009
Имени 7 ноября	+2155
«Польсаевская-Северная»	+1542
Им. Ем. Ярославского	+1300
«Польсаевская-1»	-1643
«Журилка-3»	-3300
По тресту	+25275

### Шаг за шагом к заветной цели

Проходческая бригада Ивана Соскина с участка № 8 шахты «Журилка-3» борется за почетное коммунистическое звание, добивается хороших успехов в труде и овладевает смежными профессиями.

Сейчас тт. Неверов, Зайцев, Г. Багреев и остальные члены

бригады ведут проходку ленточного 13-го и 15-го вентиляционного штреков. Условия труда здесь нелегкие, особенно из-за доставки леса. Но трудности проходчики преодолевают и успешно справляются с заданием.

Часть из них уже освоила профессию мотористов, а остальные пойдут на курсы в мае.

## Навстречу Дню молодежи

28 июня — праздник молодежи нашей страны. В этот знаменательный день наши юноши и девушки продемонстрируют свою любовь к Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о молодом поколении. В 1959 году молодежь встречает свой праздник в обстановке большого политического и трудового подъема, когда все стремления, все силы направлены на претворение в жизнь решений XXI съезда КПСС.

На шахтах, стройках, заводах города многие юноши и девушки, показывая образцы в труде. По итогам работы за первый квартал этого года, в социалистическом соревновании молодежных коллективов области бригады, руководимые тов. Диановым с шахты имени С. М. Кирова и тов. Истратовым с шахты имени 7 ноября, завоевали первые места. Им вручены красные знамена и грамоты обкома ВЛКСМ и выданы денежные премии по 5.000 рублей каждой. Второе место среди проходчиков области заняла бригада с шахты «Комсомолец», руководимая тов. Дятловым. Эти трудовые успехи в новом году свидетельствуют о славных делах молодежи нашего города.

Накануне подготовки к празднику молодежи на предприятиях города ширится социалистическое соревнование за звание бригад коммунистического труда. Нет сомнения, что некоторым коллективам будет присвоено это почетное звание в ближайшее время.

В период подготовки к празднику молодежи еще ярче разгорается социалистическое соревнование среди комсомольско-молодежных бригад. Победителям

в этом соревновании будут вручены вымпелы и грамоты городского комитета ВЛКСМ.

Намечается провести конкурсы на лучшее общежитие, клуб, стихотворение, рассказ, очерк, песню, басню. Организуются смотр художественной самодеятельности коллективов города, будет вестись борьба за лучшую постановку спортивной работы. Победителям по конкурсам в день праздника молодежи будут вручены вымпелы, кубки и грамоты.

Сейчас перед комсомольскими организациями города стоит ответственная задача — принять самое активное участие в подготовке и проведении второго городского фестиваля, который состоится в день праздника молодежи. Во всех комсомольских организациях должна быть оформлена наглядная агитация, посвященная делам молодежи предприятия.

На протяжении всего периода подготовки к празднику молодежи во всех клубах и дворцах намечено провести тематические вечера на молодежные темы. На стадионах и спортивных площадках будут проведены соревнования по легкой атлетике, волейболу, стрельбе, шахматам, шашкам и футболу.

В День молодежи — 28 июня в городе состоится массовое гуляние. На летних эстрадах выступят коллективы художественной самодеятельности. На стадионе состоятся финальные спортивные соревнования.

Комсомольцы и молодежь, принимайте активное участие в подготовке и проведении праздника — Дня советской молодежи!

**В. КОРЧАГИН,**  
секретарь ГК ВЛКСМ.

## Семинар секретарей комсомольских организаций

8 мая состоялся семинар секретарей комсомольских организаций. Присутствующие прослушали лекцию преподавателя Кемеровского горного института тов. Аранова на тему: «Ревизионистский социализм и югославская действительность».

Лектор подробно рассказал о состоянии хозяйства Югославии, о политическом курсе руководителей страны. На убедительных примерах он показал, к чему приводит извращение марксистско-ленинской теории.



**Брянск.** Комсомольско-молодежной бригаде слесарей-сборщиков Брянского машиностроительного завода, возглавляемой

Заведующий отделом культуры исполкома горсовета тов. Плонский ознакомил секретарей с мероприятиями, намеченными на период подготовки и проведения второго городского фестиваля молодежи, который состоится 28 июня.

О спортивных соревнованиях в летнем сезоне, а также о работе туристических лагерей рассказал заведующий отделом пропаганды и агитации ГК ВЛКСМ тов. Гончаров.

Анатолием Карачуном, первой в области было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Члены бригады обязались довести выполнение нормы выработки до 160 процентов, в течение семи лет без отрыва от производства получить среднее техническое образование. Производственное задание бригада выполняет вдвое.

Анатолий Карачун учится в 9-м классе школы рабочей молодежи, несколько членов бригады занимается на подготовительных отделениях техникумов и институтов и один — на IV курсе вечернего отделения Брянского института транспортного машиностроения.

На снимке: бригадир комсомолец Анатолий Карачун (слева) и член бригады комсомолец Анатолий Грибков, студент IV курса вечернего отделения Брянского института транспортного машиностроения.

Фотохроника ТАСС

## Отчет комитета ВЛКСМ на парткоме

Партийный комитет шахты имени С. М. Кирова заслушал на днях на своем заседании отчет комитета ВЛКСМ о его работе. На заседание были приглашены члены комитета. Как из отчета секретаря комсомольской организации тов. Бикинина, так и из выступлений членов комитета, было видно, что в работе комитета ВЛКСМ очень много недостатков.

В течение длительного времени здесь не было ни одного общешахтового комсомольского собрания, секторы комитета по существу бездействуют, низка активность комсомольцев. Комитет ВЛКСМ стоит в стороне от организации художественной самодеятельности, разными «объективными» причинами он старается оправдать развал спортивной работы в коллективе.

Отчет и выступления были несамокритичны. На это указывали присутствующие на заседании коммунисты. Они отмечали, что серьезные недостатки, имеющиеся в работе комитета ВЛКСМ, надо прежде всего объяснить тем, что он оторвался от комсомольских групп, не стал вождем и организатором молодежи.

Разбивая неправильные взгляды отдельных комсомольских руководителей, коммунисты подсказывали, что необходимо сделать для оживления комсомольской работы на шахте. В первую очередь комитету ВЛКСМ надо поставить перед собой ясную цель и, несмотря ни на какие трудности, достигать ее. Сейчас же, хватаясь за мелочи, комитет расплывается. А задача ясна — добиться досрочного завершения плана первого года семилетки, воспитывать молодежь в коммунистическом духе.



**Луганская область.** Горняки третьего участка шахты «Черкасская-Северная» № 1 треста «Ленинголь» успешно соревнуются за досрочное выполнение плана первого года семилетки. Они добились в нынешнем году около 4 тысяч тонн сверхпланового топлива. К всенародному празднику 1 Мая коллектив участка выдал на-гора еще сотни тонн угля дополнительно к заданию.

На снимке: (слева направо): начальник участка **В. И. Савкин**, секретарь партийной организации участка рабочий очистного забоя **В. Н. Распопов** и бригадиры добычных бригад **В. П. Кошкин** и **В. А. Титовский** обсуждают задание смены.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

7 мая состоялось очередное заседание исполкома горсовета. Было принято решение о проведении месячника по озеленению города.

В своем постановлении исполком обязал руководителей промышленных предприятий и учреждений, лечебных и учебных заведений за период месячника обеспечить выполнение плана по озеленению города и территорий своих предприятий.

При этом особое внимание уделяется созданию зеленой санитарно-защитной зоны вокруг промышленных предприятий.

Решение предусматривает охрану зеленых насаждений. Для этой цели привлекаются народные дружинники.

На этом же заседании было принято постановление о предоставлении депутатам Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся права бесплатного пользования автобусами на территории города по предъявлении ими депутатских удостоверений.

Постановление вступает в силу с сегодняшнего дня.

## О благоустройстве города в 1959 году

В прошлом году была проведена значительная работа по благоустройству нашего города. Немалую роль в этом деле сыграло проведение общественного смотра санитарной культуры. Силами городских организаций, промышленных предприятий и населения были высажены десятки тысяч деревьев и кустарников, приведены в порядок территории, занятые жилыми домами и промышленными объектами, построено 24 км асфальтных и 17 км горелюкшебенных дорог.

Однако в деле благоустройства города еще предстоит сделать немало. Исполкомом городского Совета на текущий год разработаны более обширные мероприятия по благоустройству.

В этом году обращается большое внимание на строительство новых дорог и тротуаров и улучшение существующих. Предусматривается асфальтировать дороги от ул. Суворова до комбината шахты «Комсомолец», от проспекта Кирова у 10-й столовой до завода полукочкования, с выходом на 4-й участок. Асфальтированная магистраль пройдет от улицы Горького по Заезжюму переулку к мосту через Ино и далее до переезда на линии железной дороги. По Новокировскому проспекту намечено построить асфальтированные дороги для двухстороннего движения транспорта.

Большие работы по улучшению дорог будут проведены в этом году по улицам Апрельской, 10-летия Октября, Садовой, Калинина, на десятом и четвертом участках. Проведение этих работ подчинено

важной задаче — организации двух кольцевых автобусных маршрутов: 1-й — от центрального рынка по улицам Калинина и Голая, на 10-й участок по улице Суворова, Энгельса и вновь до рынка, 2-й — от центрального рынка на 4-й участок с выходом на проспект Кирова у 10-й столовой и далее к рынку.

Продолжаются работы по строительству тротуаров, особенно на улицах с оживленным движением. В частности, асфальтированный тротуар пройдет от проспекта Кирова, по улицам Энгельса, Ворошилова, Суворова до переезда Томской железной дороги.

Намеченные работы, конечно, не охватывают всего того, что необходимо сделать еще в городе по строительству и улучшению дорог и тротуаров. Возможности городского бюджета в этом направлении ограничены. Многие можно сделать дополнительно силами хозяйственных организаций.

На хозяйственные организации сейчас возлагается задача принять неотложные меры по улучшению подъездных путей к предприятиям, промышленным объектам. Вместе с этим им необходимо привести в порядок выезды с территорий коммунального жилфонда на проезжие части улиц, чтобы предохранить их от загрязнения. Коммунальным отделам предприятий пора, наконец, заняться строительством тротуаров в своих жилых поселках.

Контрой благоустройства в текущем году будут приведены в порядок площади у кинотеатра и горкома КПСС. Благоустроенный вид примет улица Ломоносова,

Посредине ее будут высажены деревья. По обе стороны от посадки улица будет асфальтирована. Намечены работы по благоустройству привокзальной площади. К выходу от нее на проспект имени С. М. Кирова будут продолжены тротуары, оборудовано освещение. Освещение оборудуется на улицах вдоль дороги в Закамышанский поселок.

Нынешняя весна будет весной больших работ по озеленению города. Намечено высадить 40—45 тыс. деревьев, до 100 тыс. кустарников и 600—700 тыс. цветов. В первую очередь предусматривается завершить озеленение центральной части проспекта Кирова и ряда других мест. Большое внимание уделяется посадке таких деревьев, как ранетки-дички, карагач, акация, клен.

Чтобы избавиться от загрязнения воздуха нужно создать вокруг предприятий зеленую зону, окружить их кольцом быстро растущих деревьев. Тогда воздух города намного очистится.

Но мало посадить деревья, надо еще и сохранить их. Следует откровенно сказать, что охрана зеленых насаждений у нас поставлена плохо. Некоторые жители варварски относятся к посадкам. За охрану их надо взяться органам милиции, народным дружинникам и всей общественности.

В вопросах благоустройства большую работу может сделать само население, учащиеся школ. Их активное участие в озеленении, наведении чистоты и порядка, благоустройстве территорий вокруг жилых домов поможет быстрее добиться, чтобы город наш выглядел культурнее и наряднее.

**А. ПЕТРОВ,**  
заведующий горкомхозом.



## Семилетку—за шесть лет

Рассказ бригадира комбайновой бригады шахты имени С. М. Кирова тов. ДИАНОВА

час как бы на практике, но хватка у него настоящего механизатора — по малейшему сигналу машиниста делает все, что нужно. Хорошие у нас механизаторы, не подведут нас.

Быстро возводится и крепление. Пятёрка работает четко — прошел дальше комбайн, под кровлю подбивается огнива, а затем окончательно устанавливается круг. Следим и за качеством. При плохом креплении могут быть неприятные последствия, так что лучше сразу делать надежней.

Стремление работать быстрее и лучше передается остальным членам бригады. А при дружной работе и за короткое время можно сделать многое. Производя подрезку угля, мы за шесть часов проезжаем комбайном по 90 метров лавы. Наряд перевыполняем.

Не хуже наш коллектив выполняет и подготовительные работы. Горняки умеют быстро разбирать и собирать транспортер, демонтировать и монтировать комбайн, садить кровлю и т. д. При посадке кровли извлекаем годный для вторичного употребления лес. 5 мая нам был дан наряд: сделать полностью подготовку и ввести бар комбайна в пласт. Наряд был выполнен. Не было случая, чтобы бригада по своей вине не выполнила наряд. Наряд для нас стал законом.

Но умение горняков выполнять все работы, комплексная организация труда — это еще не все, что обеспечивает успех. Члены нашей бригады сознательно относятся к делу. Мы вступили в соревнование за звание бригады коммунистического труда. Прошло с этого памятного момента в нашей жизни немногим больше трех месяцев. И вот первая победа: накануне международного праздника — 1 Мая нам вручили переходя-

щее красное знамя обкома комсомола. Наша комсомольско-молодежная бригада вышла в число передовых по Кузбассу. Я и все мои товарищи получили почетные грамоты, бригаде присуждена премия 5 тысяч рублей.

Когда я принимал знамя, то от имени бригады заявил: «Мы его не отдадим!». Вера в свои силы в нашем коллективе крепнет с каждым днем. У нас изжиты случаи прогулов. На работу являемся все, как один. А с каким хорошим чувством работаешь, когда поблизости чувствуешь локоть товарища!

У горняков появились хорошие планы на будущее. Они решили повышать свой образовательный уровень, овладевать техническими знаниями. Михаил Кеслер, Владимир Примин, Федор Вальнюков, Анатолий Давыдов записались на курсы комбайнеров. Многие посещают университет культуры, городскую библиотеку. Осенью почти все пойдем учиться в вечернюю школу рабочей молодежи.

Вступление в коммунистическое соревнование и получение переходящего красного знамени нас обязывает ко многому. Мы постараемся быть в числе передовиков семилетки. Своё семилетнее задание бригада решила выполнить за 6 лет.



## НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

### Наша вожатая

В нынешнем году в наш отряд пришла пионервожатая с производства Люба Куралесова. Послала ее к нам комсомольская организация треста «Ленинуголь». Много хороших и полезных дел сделали мы с ее помощью, подготовили и провели три сбора: «Кем быть», «День рождения отряда» и самый интересный сбор на тему «Ни одной минутки без смеха и шутки».

Вместе с Любой мы читали книги, ходили в кино, на экскурсии. И хотя у Любы много дел на производстве, к тому же она и учится на курсах по подготовке в институт, но побыть с нами она всегда находит время. Конечно, наша вожатая очень хорошая и активная комсомолка.

Люда РЫБИНА, Коля ЦАРУК, Света КОЗИК, Валера КРАПИВИН и другие пионеры школы № 24.

### Большая дружба

«Пионеры пришли!» — Такими радостными возгласами встретили дошколята своих старших друзей — учащихся школы № 20. В ответ на приветствия юные шефы застенчиво улыбались, ласково обнимая малышей, посещающих детский сад № 19.

Дружба дошколят с учащимися 4-го класса, которым руководит М. Ф. Зенина, началась давно.

Перед праздником 1 Мая школьники помогали коллективу детского сада привести в порядок территорию. А когда побежали первые весенние ручейки, вместе с малышами пускали бумажные лодочки, кораблики.

К прилету птиц шефы принесли дошколятам скворечники, помогли прикрепить их к деревьям. А к празднику Первого мая подготовили своим юным зрителям танцы, декламировали стихи, а двое из учащихся играли на пианино.

Воспитатели детского сада и весь коллектив благодарны учительнице школы № 20 Марии Федоровне Зениной за организацию шефской работы и дружбы школьников с дошкольниками.

К. КУЗЬМИНА, воспитательница детского сада № 19.

### Сбор был хорошо

#### ПОДГОТОВЛЕН

Как школа, так и мы, родители, одинаково заинтересованы в том, чтобы дети свободное от занятий время проводили весело и разумно. Вот почему каждое интересное дело, организованное пионервожатыми, радует нас.

28 марта наши дети готовились к пионерскому сбору. Вместе с ними волновалась и радовалась пионервожатая Мария Леонтьевна Парасук. Но волнения были напрасны: сбор прошел хорошо. Ребята вспомнили и отмечали тот торжественный день, когда вступили в пионеры. На этот сбор были приглашены и родители, которые остались довольны организацией сбора и всей пионерской работой.

ФЕДОРОВА, ЛУКАШЕВА, ДАНИЛОВИЧ, СТРИХ и другие родители учащихся школы № 12.

### В радиокружке

В горнопромышленном училище № 8 еще в начале учебного года был создан кружок радиолюбителей. Ребята охотно посещали его занятия и с удовольствием трудились над созданием собственного радиопередатчика.

Сейчас, когда советские люди широко отмечают такую знаменательную дату, как День радио, члены кружка могут с гордостью продемонстрировать свои достижения в этой области. Посещая кружок, радиолюбители многому научились, но, главное, своими силами сконструировали радиопередатчик.

Из опыта тульских горняков

## Горные выработки крепит машина

100 миллионов рублей экономии в год от снижения себестоимости добычи топлива

Недалеко от Сталиногорска, на Бобрик Горе, в роскошном парке находится музей Подмосковного угольного бассейна. Многочисленные материалы и экспонаты музея рассказывают историю угольного края. Подмосковский бассейн — один из старейших в нашей стране. Уголь здесь открыт еще в 1722 году крепостными крестьянами, но только через 130 лет была заложена первая штольня.

Более ста лет ведется разработка угольных богатств Подмосковья. В его истории резко различаются два периода: дореволюционный и советский.

Накануне Великого Октября в бассейне насчитывалось несколько десятков шахт. Каждая из них давала в год 10—20 тысяч тонн топлива. Недалеко продвинулась техника добычи угля за 60 дореволюционных лет. Кайло и лопата, деревянные санки и открытая лампочка «бог помощь» — вот почти вся механизация того периода.

Рядом с допотопной техникой в музее выставлены макеты эле-

ктровозов и конвейеров, проходческих и очистных комбайнов, автоматизированных подъемов и вентиляторов, дистанционного управления механизмами — свидетельство технического прогресса в современной угольной промышленности.

Социалистическая индустрия поставляет шахтам все более совершенные машины. Их создают не только конструкторы, но и рядовые шахтеры. Мастера угля дают новой технике путевку в жизнь. Они первыми осваивают новые машины и механизмы, оценивают их достоинства и недостатки. И нередко первая такая характеристика определяет участь технической новинки.

Несколько лет конструкторы Лаптевского и Узловского заводов угольного машиностроения совместно с шахтерами работали над созданием механизированного металлического крепления очистных забоев. Трудными были поиски. Успехи сменялись неудачами, но упорство победило.

В конце прошлого года, наконец, было создано новое механизированное крепление — металли-

ческий щит «Мосбасс-2». Эта машина предназначена для крепления и управления кровлей в лаве, передвижки конвейеров. Она надежно обеспечивает безопасность труда горняков и до минимума сокращает расход крепящего леса. Подземная громадина шириной 50—60 метров (в зависимости от размеров лавы) передвигается с помощью гидравлических домкратов.

Первые такие щиты поступили на шахты комбината «Тулауголь». Кое-где новую машину встретили скептически. На 67-й шахте треста «Калиннинуголь» освоить новинку взялся дружный коллектив шестого участка, которым руководит опытный горняк Н. М. Четвергов.

Шахтеры учли недостатки новой машины, обнаруженные на других шахтах, хорошо изучили конструкцию щита. Были учтены также промахи и в организации труда. С особой тщательностью монтировался щит. Для него была подготовлена 56-метровая лава с угольным пластом мощностью в 2,5 метра.

На монтаже шахтеры учились управлять машиной.

Несовершенство отдельных частей агрегата устранялось на ходу. Неудачная конструкция маслопровода, например, вела к частым неполадкам и большим потерям масла. По предложению механика П. М. Никульникова пришлось нарастить основание

щита на 20 сантиметров. Это позволило укрыть маслопровод и решить еще одну важную задачу: приблизить транспортер к груди забоя. Механизация навалки угля на транспортер возросла до 50 процентов. Специальная цистерна, которую шахтеры подсоединили к маслосистеме, позволила устранить большие потери масла.

Немало хлопот шахтерам доставляли открытые кабели и кнопки управления, смонтированные в зоне частых повреждений. При отпалке угля они то и дело выходили из строя. Этот серьезный недостаток машины помог устранить энергетик шахты Ф. П. Суханов.

Много других, больших и малых, недочетов агрегата устранили шахтеры. Быстро росла добыча угля. Этому способствовали четкая организация труда, взаимовыручка, стремление как можно лучше использовать новую машину.

Через две недели после пуска щита «Мосбасс-2» коллектив участка за сутки стал завершать по три цикла. При плане 240 тонн он выдавал на-гора по 800—900 тонн угля, а в отдельные дни добыча увеличивалась до 1.500 тонн. Это невиданный съем угля с одной лавы. Ведь столько топлива дает крупная шахта комбината.

Но дело не только в тоннах добытого угля, а и в его себестоимости. Известно, что на тысячу тонн добытого топлива расходуется 50 кубометров крепящего

леса. На щитовом участке обходится без него. Это позволяет коллективу вместе с экономией других материалов сберегать государству каждые сутки по 18—25 тысяч рублей. Производительность труда навалотбойщиков возросла вдвое. Себестоимость добычи тонны топлива на участке обходится около 10 рублей. Коренным образом изменилась культура производства.

Механизированное крепление горных выработок освоено надежно и завоевывает все большую популярность у шахтеров. Горняки щитового участка Н. М. Четвергова доказали, что механизированное крепление открывает широкие перспективы технического прогресса в угольной промышленности, коренным образом улучшает технологию добычи топлива.

Конструкторы совместно с горняками намного улучшили конструкцию новой замечательной машины. Уже десятки щитов «Мосбасс-2» поступили и работают на шахтах комбината. За счет снижения себестоимости добычи топлива они позволяют сэкономить в первом году семилетки около 100 миллионов рублей.

Н. МЕТЕЛЬСКИЙ, г. Тула.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 10 мая 1959 г. № 94

## Иностранные выставки в Москве

В этом году в Москве устраиваются выставки ряда иностранных государств. Экспонаты, которые будут представлены на них, дадут возможность посетителям ознакомиться с различными отраслями экономики зарубежных стран.

13 мая на территории Центрального парка культуры и отдыха имени Горького открывается впервые в Советском Союзе австрийская промышленная выставка. В ней принимают участие свыше 220 фирм. Они покажут десятки высокопроизводительных точных металлообрабатывающих станков, всевозможные машины, гидравлические прессы, контрольные и измерительные прибо-

ры, компрессоры, генераторы, аппаратура для химической промышленности и другие изделия.

Одной из самых крупных будет в Москве польская промышленная выставка. Ее намечено открыть летом в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького.

Помимо того, проводится ряд специальных выставок, посвященных показу отдельных отраслей народного хозяйства Чехословакии, Германской Демократической Республики, Венгрии и других стран.

Как известно, в Москве в парке Сокольники устраивается национальная выставка США.

ТАСС.

## В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

### Радостное событие на Чепеле

БУДАПЕШТ. 9 апреля текущего года, в годовщину посещения советской партийно-правительственной делегацией во главе с Первым секретарем ЦК КПСС и Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым Чепельского металлургического и металлообрабатывающего комбината, коллектив этого промышленного гиганта направил Н. С. Хрущеву письмо. В нем чепельцы сообщили Никите Сергеевичу о трудовых успехах, достигнутых коллективом комбината за год, прошедший со времени пребывания советской делегации в Венгерской Народной Республике, и о принятых коллективом предприятия обязательствах по досрочному выполнению трехлетнего плана.

6 мая у трудящихся Чепеля было большое и радостное событие: они получили ответ от Н. С. Хрущева на свое письмо.

Для зачитания текста письма во всех цехах 18 заводов комбината состоялись многолюдные митинги рабочих.

В кузнечном цехе одного из чепельских заводов в обеденный перерыв все рабочие собрались

на митинг. С огромным вниманием выслушали они текст письма, зачитанный цеховым пропагандистом Яношем Вамошем. Заключительные слова послания главы Советского государства были встречены дружными аплодисментами.

Затем выступил кузнец Йозеф Арент, проработавший на Чепеле 20 лет. Нам, сказал он, обращаясь к рабочим, чрезвычайно приятно получить письмо с добрыми пожеланиями от главы Советского государства. В лице Советского Союза мы видим своего верного друга, непоколебимого борца за мир, пример социалистического строительства в стране.

О помощи Советского Союза трудящимся Венгрии на митинге говорил молодой рабочий Йозеф Шерфезе.

Всего за день на Чепельском металлургическом и металлообрабатывающем комбинате состоялось более 200 митингов рабочих, в которых приняло участие большинство трудящихся Чепеля.

ТАСС.

### Радио в Китае

ПЕКИН. Радио прочно входит в жизнь и быт многомиллионного китайского народа.

За годы народной власти в стране достигнуты большие успехи в развитии радиовещания и радиодиффузии городов и сел. Только за один прошлый год в республике построены радиостанции, общая мощность которых в пять с лишним раз превышает мощность всех радиостанций Китая до освобождения. В настоящее время в КНР имеется 107 радиостанций, созданных во всех административных центрах, провинциях и в национальных автономных областях, а также в ряде уездных городов. Регулярно

ведут передачи телевизионные центры Пекина, Шанхая и Харбина. Новые телецентры создаются в Гуанчжоу, Тяньцзине, Ухани и в других городах.

Успешно решается задача радиодиффузии в китайской деревне. Созданы радиотрансляционные центры в 90 проц. уездов страны.

Быстрыми темпами развивается молодая радиопромышленность КНР, которая в 1958 г. выпустила полтора миллиона радиоприемников, освоила серийное производство телевизоров, а также различных сложнейших радиоэлектронных приборов.

ТАСС.

### Новый угольный бассейн в Польше

ВАРШАВА. На юге Польши, в районе небольшого городка Рыбник, развивается новый мощный угольный бассейн. Строительством угольных шахт здесь ведется на базе богатых залежей коксующегося угля. Польские геологи подсчитали, что залежи угля в этом районе превышают 12 миллиардов тонн.

На Рыбинском угольном бассейне сооружаются четыре глу-

бокие шахты. Одна из них, шахта «Мшана», дает первый уголь на-гора уже в текущем году. В дальнейшем здесь намечается построить еще несколько шахт.

В настоящее время 8 действующих шахт добывают в среднем около 10 миллионов тонн коксующегося угля. Народное государство ставит задачу довести добычу угля в этом бассейне в ближайшем будущем до 40 миллионов тонн.



Африка. Французские империалисты ведут в Алжире колониальную войну против свободолюбивого народа, борющегося за свое национальное освобождение. Спасаясь от репрессий колонизаторов, женщины, дети и старики вынуждены покидать родные места.

На снимке: группа беженцев из Алжира. Фото Венгерского телеграфного агентства.

### Пять стран отказались участвовать в Специальном комитете ООН

НЬЮ-ЙОРК. 6 мая состоялось первое заседание Специального комитета ООН по мирному использованию космического пространства, созданного на XIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН в декабре прошлого года.

Как известно, на XIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН США и другие западные державы и их партнеры по военным блокам отказались принять предложения Советского Союза, направленные на запрещение использования космического пространства в военных целях. Под давлением Соединенных

Штатов Генеральная Ассамблея утвердила Специальный комитет ООН по мирному использованию космического пространства, в котором из 18 членов 12 являются участниками военных блоков западных держав. Поскольку при таком составе комитета отсутствует основа для сотрудничества между основными державами, ведущими исследование космического пространства, Советский Союз, Чехословакия и Польская Народная Республика официально заявили о своем отказе от участия в работе этого комитета.

Накануне первого заседания комитета от участия в его работе отказались также Индия и Объединенная Арабская Республика.

ТАСС.

### Ужасы алжирской войны

ПАРИЖ. По сообщению агентства Франс Пресс, министерство информации временного правительства Алжирской республики опубликовало заявление, в котором говорится, что в районе населенного пункта Тершиуи (департамент Константина) 112 алжирских граждан, в основном женщины, дети и старики, во время боевых действий в этом районе укрылись в гроте. Одно из подразделений французских войск, обнаружив алжирцев, забросало грот гранатами. Все находившиеся в нем алжирцы были убиты.

ТАСС.

### МЕЖДУНАРОДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ВОДНОМУ СПОРТУ В БУДАПЕШТЕ

БУДАПЕШТ. Здесь закончились международные соревнования по водному спорту. В соревнованиях приняли участие спортсмены Венгрии, Советского Союза, Германской Демократической Республики, Болгарии, Румынии, Польши и Китайской Народной Республики. От Советского Союза выступали спортсмены московского общества «Динамо».

В итоге соревнований команда советских пловцов вышла на первое место. Второе место заняла команда «Дожа» (Венгрия), третье — польская команда «Гвардия».

По водному поло венгерская команда «Дожа» одержала в финале победу над советской командой «Динамо» со счетом 6:4.

ТАСС.

### Голод — это повседневная действительность для тысяч людей в США

НЬЮ-ЙОРК. Член палаты представителей республиканец Сайлер от штата Кентукки опубликовал в органе конгресса «Конгрессна рекорд» письмо одного из своих избирателей Э. Миллера, который описывает тяжелое положение населения в округе Белл штата Кентукки.

В своем письме Миллер пишет: «В этом районе, где депрессия никогда не кончается, где царствует нищета и, как заявил недавно сенатор Дуглас от штата Иллинойс, «люди буквально гибнут от голода», население остро нуждается в пище, жилье, в предоставлении возможностей образования и медицинском обслуживании».

В результате экономической депрессии, продолжающейся вот уже более 10 лет, тысячи людей, молодых и старых, голодают, если буквально не умирают с голоду; некоторые болеют и медленно умирают от недостатка медикаментов и медицинского обслуживания».

Тысячи горняков, уже годы не имеющих работы, живут в невероятной нужде. Они недостаточно стары, чтобы получить пенсию или пособия по социальному страхованию.

Голод — это повседневная действительность для тысяч людей. Дети не ходят в школу, потому что у них нет сил учиться...

Не лучшее положение окончивших среднюю школу. Они не могут найти работу и у них нет средств, чтобы продолжать свое образование. В отчаянии они пытаются продавать свою кровь больницам Ноксвилла.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

#### «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм  
**ПТИЦА НЕБЕСНАЯ**  
(Дети до 16 лет не допускаются)  
Сеансы: 11-30, 1-20, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

Для детей  
Широкоэкранный художественный фильм  
**ИЛЬЯ МУРОМЕЦ**

Сеансы: 9-45, 3-00.

#### «РОДИНА»

Художественный фильм  
**ПОД НЕБОМ МЕКСИКИ**  
Сеансы: 11-00, 12-50, 4-20, 6-15, 8-30, 10-00.

Для детей:  
Художественный фильм  
**ОТРЯД ТРУБАЧЕВА СРАЖАЕТСЯ**  
Сеансы: 9-30, 2-30.

Заводу «Красный Октябрь»  
**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** кассир.

Коллектив Польшаевского дорожно-строительного управления выражает глубокое сожаление в связи с гибелью главного инженера Разумовскому Геннадию Илларионовичу и его семье по поводу кончины отца и бабушки

**РАЗУМОВСКОГО**  
Иллариона Назаровича

#### «СТРОИТЕЛЬ»

(10-й участок)  
Художественный фильм.

**ПОД СТУК КОЛЕС**  
Сеансы: 5, 7, 9.

Для детей  
Художественный фильм.

**АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО**  
Сеанс с 3-х часов.

#### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм  
**ХОЖДЕНИЕ ЗА ТРИ МОРЯ**  
(11-ая серия)  
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

Забегалин Алексей Николаевич, проживающий по улице 2-я Фурманова, № 8, возбуждает дело о расторжении брака с Забегалиной Валентиной Андреевной, проживающей в Воронежской области Ново-Усманском районе, ст. Масловка.

Дело будет слушаться в нарсуде 4-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

Аникин Арсений Георгиевич, проживающий, по ул. Вентиляционной, № 2, возбуждает дело о расторжении брака с Аникиной Анной Дмитриевной, проживающей, по ул. Подгорной, № 140.

Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.